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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten René Domke und Sandy van Baal, Fraktion der FDP 
 
 
Auswirkungen des Gesetzentwurfes der Landesregierung zum Tariftreue- und 
Vergabegesetz für die Kommunen 
 

 

 

 

 

 

 

Wir fragen die Landesregierung: 

 

1. Wie viele Aufträge bei der öffentlichen Vergabe mit welchem Gesamtauftragsvolumen 

(Angabe in Euro), die unter das geplante Tariftreue- und Vergabegesetz fallen würden, gab 

es in Mecklenburg-Vorpommern in den Jahren 2017 bis 2022 auf Landesebene (bitte 

getrennt nach Jahren angeben)? 

 

2. Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung über die Anzahl und das Gesamtauftrags-

volumen (Angabe in Euro) von öffentlichen Vergaben der kommunalen Ebene in 

Mecklenburg-Vorpommern, die unter das geplante Tariftreue- und Vergabegesetz fallen 

würden, in den Jahren 2017 bis 2022 (bitte getrennt nach Jahren angeben)? 

 

3. Welche Kritikpunkte sowie Änderungsvorschläge/-wünsche wurden im Rahmen der 

Verbandsanhörung zum Gesetzentwurf durch die Angehörten vorgebracht? 

 

a) Wie hat die Landesregierung diese Kritikpunkte sowie Änderungsvorschläge/-wünsche 

bewertet? 

b) Welche Punkte und Anregungen aus der Antwort zu Frage 2 wurden durch die Landes-

regierung mit in den Gesetzentwurf aufgenommen und aus welchen Gründen? 

c) Welche Punkte und Anregungen aus der Antwort zu Frage 2 wurden aus welchen 

Gründen durch die Landesregierung nicht mit in den Gesetzentwurf aufgenommen? 

 

4. Welche Auswirkungen wird der geplante Gesetzentwurf auf den Landeshaushalt haben? 

Wie werden diese gegenfinanziert?  

 

5. Inwieweit muss die Investitionsplanung des Landes angepasst werden? 

Wie wird eine Erhöhung gegenfinanziert? 
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6. Welche Auswirkungen wird der geplante Gesetzentwurf auf die kommunalen Haushalte 

und deren Investitionsplanung haben? 

 

7. In welcher Weise wird das Land die Kommunen bei Verteuerungen unterstützen?  

 

8. Wird das geplante Tariftreue- und Vergabegesetz nach Ansicht der Landesregierung zu 

einem personellen Mehraufwand (Einhaltung und Kontrolle) in den Kommunen führen 

(bitte die Antwort begründen und konkret belegen)? 

 

9. Mit welchen konkreten Maßnahmen wird die Landesregierung die Kommunen bei der 

personellen und sachlichen Umsetzung des geplanten Tariftreue- und Vergabegesetzes 

unterstützen? 

 

10. Inwieweit fallen Kommunal- und Landeskredite als öffentlich beauftragte Finanzdienst-

leistungen unter die geplanten Regelungen des Tariftreue- und Vergabegesetzes des 

Landes? 

 

a) Wie bewertet die Landesregierung die sich aus der Anwendung des geplanten 

Tariftreue- und Vergabegesetzes auf Finanzdienstleistungen ergebenden Auswirkungen 

auf die Kreditbeschaffung der Kommunen und des Landes?  

b) Mit welchen Maßnahmen stellt die Landesregierung vor dem Hintergrund des geplanten 

Tariftreue- und Vergabegesetzes sicher, dass sich die öffentliche Hand in Mecklenburg-

Vorpommern auch in Zukunft zeitnah und transaktionskostenarm mit Krediten 

versorgen kann? 

c) Wie handhabt die Landesregierung ihre eigene Kreditversorgung nach den Maßgaben 

des geplanten Tariftreue- und Vergabegesetzes? 

 

 

 

 
René Domke, MdL 
 
 
 
Sandy van Baal, MdL 

 


